

## 国内·综合

# 为防因病致贫,医改办要求各省份6月底前试点大病医保 生大病有保险 不会“一夜回到解放前”

□据《新京报》

今年,我国将全面启动城乡居民大病医保试点工作。国务院医改办2月8日公布加快推进城乡居民大病医保工作的通知,要求在今年6月底前,各省份全面启动或扩大城乡居民大病保险试点工作,减轻群众大病医疗费用负担,防止因病致贫返贫。

同时,国务院医改办鼓励商业保险机构利用全国网络优势,为参保人员提供“一站式”即时结算、异地结算等服务。

## 20余个省份已出台方案

2012年8月,发展改革委等6部门印发《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》,要求合理确定大病保险补偿政策,实际支付比例不低于50%;按医疗费用高低分段制定支付比例,原则上医疗费用越高支付比例越高。

人力资源社会保障部副部长胡晓义曾如此阐释“大病医保”制度:采取叠加报销或者是叠加支付的制度,不管是城市居民医保还是新农合,在制度范围内的普遍住院报销标准为70%左右,超过70%的部分至少再报50%合规的支出。

据人力资源社会保障部统计,截至去年10月下旬,全国已有23个省份出台大病保险实施方案,确定120个试点城市。

## 6月底前启动试点工作

为贯彻落实十八届三中全会关于加快推进重特大疾病医疗保险和救助制度建设的要求,国务院医改办日前发出《关于加快推进城乡居民大病保险工作的通知》,要求已开展城乡居民大病保险试点的省份切实抓好有关工作,及时研究解决试点中存在的问题,在总结经验的基础上逐步扩大实施范围;尚未开展试点的省份,要在2014年6月底前启动试点工作。

同时,国务院医改办要求各地年内须建立大病保险信息通报制度,大病保险筹资标准、待遇水平、年度收支情况等要向社会公开,接受社会监督。



相关链接

## 大病医保推行两年进展缓慢

“大病保险”始于2012年8月,主要针对城镇未就业居民和新农合的参保者,并不包括“城镇职工”。当时,六部委联署出台文件,要求从新农合或城镇居民医保基金中切出一部分,由商业保险公司承办,确保生大病者可享受“二次报销”,以防因病致贫。

没想到,两年来该项试点进展缓慢。截至2013年11月,全国大多数地方,该项试点尚处于招标采购阶段。也就是说,国务院大病保险政策出台一年多后,试点地区还未能全部确定承办的商业保险机构。既然如此,对农民或城镇未就业居民实行“二次报销”,更是无从谈起。



(资料图片)

## 拍卖公告

受洛阳市中级人民法院委托,我公司定于2014年2月28日14时在河南省产权交易中心(郑州市铭功路83号豫港大厦27楼)公开拍卖位于汝阳县付店镇天湛矿业有限公司(办公楼所有权,建筑面积1615.2㎡,钼矿粉碎生产设备一套、尾矿库总容量383.8万立方米)。先整体,后分开(一、设备一套;二、办公楼、尾矿库)。

该信息可在人民法院诉讼资产网(www.rmfysszc.gov.cn)查询。

有意竞买者,请于2014年2月27日17时前向人民法院指定账户交纳保证金100万元(户名:河南省产权交易中心;开

户行:建行郑州直属支行,账号:41001526010050222658-0005,保证金以实际到账为准,若不成交全额无息退还),并持有效证件到河南省产权交易中心办理竞买手续。

标的展示时间:公告发布之日起至拍卖会日前;标的展示地点:标的物所在地;拍卖公司电话:0398-2825525 15839859089 15539919555;产权中心电话:0371-66285717 66285718;工商监督电话:0371-68852699;法院监督电话:0379-63369317 63157928;拍卖公司网址:www.hnztpm.com;拍卖公司网址:http://www.hnzhpm.com

河南正天拍卖有限公司 河南信合拍卖有限责任公司

## 俯身捡手机枪支走火 广州押运员中弹身亡



警方证实邓姓押运员确系被走火的枪支击中,不幸遇难 (网络图片)

□据《京华时报》

2月8日上午,广州穗保安押运公司的一名押运员在押运钞票途中,被自己所持的枪支击中,不幸遇难。警方经初步调查,惨案系枪支走火所致。目前,相关枪支已被警方送去鉴定,具体情况正在进一步处理中。

## 事发:押运途中枪支离奇走火

8日9时许,一运钞车行至内环路恒福路路段时,车内突然传出砰的一声,坐在副驾驶位的一名押运员被自己所持的枪支击中头部,运钞车司机见状急忙将车驶进广东省第二中医院急诊科,但无奈押运员伤势过重,最终不治身亡。

据悉,该押运员姓邓,肇庆人,1987年生,在平均年龄超过30岁的押运员队伍中是比较年轻的,同事多称其为波仔。死者家属随后赶到医院,悲痛欲绝。

穗保公司一自称姓黄的负责人向死者家属解释,当时从金库运钱出来后,准备送到某银行,运钞车行驶到内环路恒福路路段时,波仔的手机没电了,他想换手机电池,没想到手机掏出来掉到脚上,波仔弯腰去捡手机,其手持的枪突然走火,击中了他的头部。

## 疑问:死者曾说防暴枪常走火

好好的枪怎么会突然走火呢?波仔的妻子当场质疑称,波仔在家里常说,他们的防暴枪经常走火,所以他们在工作中必须打起十二分精神,时刻谨记枪口不能对人。

黄先生称,穗保公司对于枪支的管理是“专人专用”,波仔所持的枪是其专用枪支,由其进行保养。押运员每天早晨上班时,先到枪库领枪和子弹,下班时把枪和子弹分别交还。另外,公司每年会进行一次例行保养,所以枪支是在正常使用过程中。

此外,押运员所持的防暴枪有两道保险,一道是扳机保险,另一道是限位槽,而且押运员上车后枪支并不是处于上膛的状态,所以自动击发的可能性很小。对于为何两道保险会同时打开或者失效,则有待警方枪支管理部门做出鉴定。

## 调查:死者确系枪支走火被击中身亡

针对该起事件,广州警方8日通报证实,死者确系枪支走火不慎击中自己身亡。

据警方初步调查,8日9时许,广州某安全押运公司一车组执行例行银行清机押运任务,当车辆途经内环路恒福路路段时,押运员邓某因手机滑落,于是俯身捡拾,不料在捡拾时,其手持的枪支不慎走火,致其头部受伤。伤者随后被迅速送往附近医院抢救,后因抢救无效身亡。在此过程中,没有其他人人员伤亡。目前,警方正在进一步调查。